



--Δελτίο Τύπου --

**Ηράκλειο, μια Πόλη Χωρίς Σύνορα
στην αλληλεγγύη και την προσφορά για τον πόνο του άλλου**

Αθήνα, 10 Οκτωβρίου 2013 – Για μια ολόκληρη εβδομάδα το Ηράκλειο Κρήτης μετατράπηκε σε μια Πόλη Χωρίς Σύνορα, στέλνοντας ένα δυνατό μήνυμα αλληλεγγύης. Οι Γιατροί Χωρίς Σύνορα (Médecins Sans Frontières / MSF) επισκέφθηκαν την Κρήτη και πραγματοποίησαν σειρά εκδηλώσεων στην πόλη του Ηρακλείου (30/9-6/10), που έτυχαν της πολύ θερμής ανταπόκρισης από τους πολίτες και τους φορείς της πόλης. Μέσα από συναυλία, έκθεση φωτογραφίας, προβολές ταινιών και συζητήσεις με εθελοντές των Γιατρών Χωρίς Σύνορα, επισκέψεις στα Δημοτικά Σχολεία, δρώμενα και ενημερώσεις στο δρόμο, αφηγήσεις παραμυθιών, θεατρικά και διαπολιτισμικά παιχνίδια, οι πολίτες του Ηρακλείου κάθε ηλικίας είχαν την ευκαιρία να ενημερωθούν για τη δράση των Γιατρών Χωρίς Σύνορα και να αποδείξουν έμπρακτα την αλληλεγγύη τους «για τον πόνο του άλλου», δηλαδή για τον πόνο εκατομμυρίων ανθρώπων που αποκλείονται καθημερινά από το βασικό αγαθό της υγείας σε ολόκληρο τον κόσμο.

«Η υποδοχή και η φιλοξενία που μας έδειξαν οι κάτοικοι και οι φορείς ήταν εξαιρετική, μετατρέποντας το Ηράκλειο σε μια Πόλη Χωρίς Σύνορα όσον αφορά στην αλληλεγγύη και την υποστήριξη των πιο ευάλωτων πληθυσμών, των οποίων η ανάγκη για τη βοήθεια μας είναι ζωτικής σημασίας» επισημαίνει ο Απόστολος Βεϊζης, Υπεύθυνος προγραμμάτων του Ελληνικού Τμήματος των Γιατρών Χωρίς Σύνορα. *«Στις εκδηλώσεις που διοργανώσαμε την προηγούμενη εβδομάδα σε συνεργασία με φορείς του Ηρακλείου διαπιστώσαμε τη μεγάλη ευαισθησία και την επιθυμία των πολιτών να σταθούν αμερόληπτα και χωρίς διαχωριστικές γραμμές δίπλα στα μεγάλα προβλήματα που αντιμετωπίζουν συνάνθρωποί μας. Μέσα από την καρδιά μας, θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε θερμά τόσο τους κατοίκους όσο και τους συνεργαζόμενους φορείς για την ευκαιρία που μας έδωσαν να αναπτύξουμε έναν τόσο ουσιαστικό και γόνιμο διάλογο με την τοπική κοινωνία για τη δράση των Γιατρών Χωρίς Σύνορα».*

Στο πλαίσιο των εκδηλώσεων, οι πολίτες του Ηρακλείου έχουν την δυνατότητα να ενισχύσουν οικονομικά με ελεύθερη συνεισφορά το έργο της οργάνωσης, συγκεντρώνοντας μέχρι σήμερα το ποσό των 2.630 ευρώ, τα οποία θα διατεθούν για τις ιατρικές ανάγκες ευάλωτων και αποκλεισμένων ανθρώπων.

Υπενθυμίζεται πως συνεχίζεται η έκθεση φωτογραφίας "Urban Survivors – Επιβιώνοντας στο περιθώριο των σύγχρονων πόλεων" στον Κοινωνικό Χώρο των Ιδρυμάτων Καλοκαιρινού μέχρι τις 31 Οκτωβρίου. Παράλληλα, πραγματοποιούνται περιηγήσεις για μαθητές γυμνασίου σε συνεργασία με τους μουσειοπαιδαγωγούς του Ιστορικού Μουσείου Κρήτης (για δηλώσεις συμμετοχής, τηλ. 2810-244115)

Το πρόγραμμα «Ηράκλειο – Πόλη Χωρίς Σύνορα» διοργανώθηκε από τους Γιατρούς Χωρίς Σύνορα σε συνεργασία με τον Δήμο Ηρακλείου - Αντιδημαρχία Παιδείας, Πολιτισμού & Νέας Γενιάς, την Περιφερειακή Ενότητα Ηρακλείου και το Γραφείο Σχολικών Δραστηριοτήτων της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ηρακλείου, με την υποστήριξη του ΚΕΣΑΝ (Κέντρο Πρόληψης Ηρακλείου Κρήτης), του Κοινωνικού Χώρου Ιδρυμάτων Α&Μ Καλοκαιρινού, του Ιστορικού Μουσείου

Κρήτης και της Π.Α.Ε. Εργατέλης καθώς και με την συμμετοχή της Βικελαίας Δημοτικής Βιβλιοθήκης, του Συλλόγου Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Νομού Ηρακλείου «Νίκος Καζαντζάκης», του Συλλόγου Παιδαγωγών – Εμπυχωτών Θεατρικού Παιχνιδιού «Παιδαγωγική Θεάτρου Κρήτης», της Νέας Κινηματογραφικής Λέσχης Ηρακλείου, του ραδιοφωνικού σταθμού «Μουσικό Κανάλι 105,1», της Ομάδας Χορού «Φυσαλίδα», της Ένωσης Φοιτητών Ιατρικής «Helmsic» και των Εκδόσεων «Ίτανος».

Οι Γιατροί Χωρίς Σύνορα (Médecins Sans Frontières / MSF) είναι μια διεθνής, ανεξάρτητη, ιατρική ανθρωπιστική οργάνωση που παρέχει επείγουσα βοήθεια σε άτομα που έχουν πληγεί από ένοπλες συγκρούσεις, επιδημίες, αποκλεισμό από την παροχή ιατρικής φροντίδας και φυσικές καταστροφές σε όποιο σημείο του πλανήτη κι αν βρίσκονται. Οι Γιατροί Χωρίς Σύνορα παρεμβαίνουν στην Ελλάδα για ευάλωτους και αποκλεισμένους από την περίθαλψη πρόσφυγες, μετανάστες και Έλληνες ανασφάλιστους, άστεγους, κ.α.

Σε συνεργασία με



ΔΗΜΟΣ
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

Αντιδήμαρχος Παιδείας,
Πολιτισμού & Νέας Γενιάς



Περιφερειακή Ενότητα
Ηρακλείου



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΡΗΤΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΣΧΟΛΙΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ

Με την υποστήριξη των



ΚΕΣΑΝ
ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ



Με τη συμμετοχή των



ΒΙΚΕΛΑΙΑ
ΔΗΜΟΤΙΚΗ
ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ

Σύλλογος Εκπαιδευτικών
Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης
Νομού Ηρακλείου
«Νίκος Καζαντζάκης»



Φωτογραφικό υλικό από τις δράσεις στο Ηράκλειο διαθέσιμο για δημοσίευση εδώ:

https://www.dropbox.com/s/h36jqf9e2aq9sdm/msf_her_cwb_press_pics_selectio_n.rar

Βίντεο από τη δράση με το Graffiti

<http://www.youtube.com/watch?v=7uQcMfBrKXM>

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Για περισσότερες πληροφορίες και θέματα τύπου:

Δημήτρης Ρουμπής, Υπεύθυνος Τύπου, Γιατροί Χωρίς Σύνορα, Ελληνικό Τμήμα
Τηλ. 210 5 200 500 (εσωτ.109), κιν. 6936699142
Email: dimitris.roubis@athens.msf.org

Ασπασία Κάκαρη, Υπεύθυνη Εκδηλώσεων, Γιατροί Χωρίς Σύνορα, Ελληνικό Τμήμα
Τηλ. 210 5 200 500 (εσωτ.112), κιν. 6936699007
Email: aspasia.kakari@athens.msf.org

Επισκεφτείτε την ιστοσελίδα των Γιατρών Χωρίς Σύνορα:

www.msf.gr

Ακολουθήστε τους Γιατρούς Χωρίς Σύνορα σε fb και twitter:

Facebook: <http://www.facebook.com/msf.greece>

Twitter: <http://twitter.com/msfgreece>